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Αιτωλίας Δαμασκηνός: Μιμούμενοι τον Άγιο 
Γεώργιο να γίνουμε και εμείς γεώργιοι του 
Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Μέσα στην χαρά της λαμπροφόρου Αναστάσεως του Χριστού 
εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στους πολλούς πανηγυρίζοντες 
Ενοριακούς Ιερούς Ναούς και στα Ιερά Παρεκκλήσια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός το 
απόγευμα της παραμονής, Τρίτη 22 Απριλίου 2025 χοροστάτησε και κήρυξε τον 
θείο λόγο στην Ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Ματαράγκας, της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας.

Αμέσως μετά προεξήρχε της λιτανεύσεως της Ιεράς Εικόνας του Αγίου στους 
δρόμους του χωριού, με τη συμμετοχή πλήθους κατοίκων, μελών χορευτικών και 
παραδοσιακών Συλλόγων, του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάση 
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Παπαθανάση, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγρινίου, κ. 
Κωνσταντίνου Ζώη, Αντιδημάρχων και εκπροσώπων των τοπικών αρχών.

Το πρωί της Τετάρτης, 23 Απριλίου 2025 ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός προεξήρχε στην πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Αγρινίου.

Κατά το κήρυγμά του ανέλυσε τον στίχο: «Γεωργηθείς υπό Θεού, ανεδείχθης της 
ευσεβείας γεωργός τιμιώτατος». «Αν υπάρχουν ήρωες αθάνατοι, ένδοξοι και 
μακαριστοί, αυτοί είναι οι στρατιώτες του Χριστού, οι οποίοι δεν αποθνήσκουν, 
δεν σβήνει η δόξα τους και ζουν αιωνίως. «Δίκαιοι εις τον αιώνα ζώσι», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε λέγοντας:

«Ένας τέτοιος στρατιώτης του Χριστού είναι και ο Άγιος Γεώργιος, που 
εορτάζουμε σήμερα. Και ενώ περνούν τα χρόνια, ο Άγιος Γεώργιος στέκεται 
αθάνατος στην συνείδηση των Χριστιανών, πανθαύμαστος και πολυΰμνητος 
αθλητής. Γενεές τον ψάλλουν, βασιλείς και ηγεμόνες ανά τους αιώνες τον έχουν 
προστάτη, ναοί ανεγείρονται, εορτές και πανηγύρεις προσφέρονται προς τιμήν 
του. Και αυτό, διότι είναι ο «τροπαιοφόρος και μεγαλομάρτυς» του Χριστού.

Ο Άγιος Γεώργιος ονομάζεται «τροπαιοφόρος» επειδή ως στρατηγός του 
ρωμαϊκού στρατού διακρινόταν από νεαρή ηλικία για την μεγάλη του γενναιότητα 
και για τα πολλά του τρόπαια. Τροπαιοφόρος, επίσης, αναδείχθηκε και στο 
μαρτύριό του, αφού κατατρόπωσε τον σκληρό τύραννο Διοκλητιανό και τον νοητό 
εχθρό και μισόκαλο διάβολο.



Ο Άγιος Γεώργιος στο μαρτύριό του υπέμεινε καθημερινά φρικτά βασανιστήρια, 
όπως το μαρτύριο του τροχού, που του κατέκοβε το σώμα, τον λάκκο με ασβέστη, 
όπου επιχείρησαν να τον ψήσουν, ώσπου, τελικά, δι’ αποκεφαλισμού παρέδωσε την 
αγία του ψυχή για την αγάπη του Χριστού. Ο Άγιος, με την Χάρι του Θεού, 
πραγματοποίησε πολλά θαύματα εν ζωή, κατά την διάρκεια των μαρτυρίων του 
αλλά και μετά θάνατον, έως τις ημέρες μας.

Ο Άγιος Γεώργιος αναφέρεται ως «ελευθερωτής των αιχμαλώτων και 
υπερασπιστής των πτωχών», διότι, όπως διαβάζουμε στον ιερό Συναξαριστή, προ 
του μαρτυρίου του απελευθέρωσε όλους τους δούλους του και μοίρασε όλα του τα 
υπάρχοντα στους πτωχούς.

Ονομάζεται, επίσης, «ιατρός των ασθενούντων», διότι με την μαρτυρική, 
ευεργετική και θαυματουργική του Χάρι, η οποία εκδηλώνεται ανά τους αιώνες 
στους πιστούς, θεράπευε και θεραπεύει παντοειδείς σωματικές και ψυχικές 
ασθένειες. Η ιδιότητά του, τέλος, ως γενναίου και νικητού στρατηγού, γρήγορα 
συνετέλεσε ώστε ο Άγιος Γεώργιος να καθιερωθεί ως προστάτης στρατευμάτων, 
μοναχικών ταγμάτων, βασιλέων και ολόκληρων βασιλείων και εθνών, 
εγκωμιάζοντας αυτόν, ως «βασιλέων υπέρμαχος».



Ο ιερός υμνογράφος παίρνοντας αφορμή από το όνομα του Αγίου, αποφαίνεται, ότι 
ο Γεώργιος υπήρξε ο ιδανικός αγρός, ο οποίος καλλιεργήθηκε από τον ίδιο τον 
Θεό, με πολύ καλά αποτελέσματα: «Γεωργηθείς υπό Θεού, ανεδείχθης της 
ευσεβείας γεωργός τιμιώτατος». Υπήρξε όπως λέει ο Απόστολος Παύλος, «Θεού 
γεώργιον» (Α’ Κορ. 3, 9), ευλογημένο χωράφι, που με την Χάρι του Θεού «εποίησε 
καρπόν εκατονταπλασίονα» (Λουκ. 8, 8). 

Ο Άγιος Γεώργιος, έσπειρε και καλλιέργησε με πόνους και κόπους τον σπόρο των 
θείων εντολών, ποτίζοντάς τον με το ίδιο του το μαρτυρικό αίμα. Προκειμένου να 
κερδίσει τον Χριστό, ο Άγιος Γεώργιος θεώρησε τα πλούτη, την κοσμική δόξα, τα 
αξιώματα, ως σκύβαλα και άξια περιφρονήσεως. Βίωσε τον λόγο του Αποστόλου 
Παύλου: «Τα πάντα εζημιώθην, και ηγούμαι σκύβαλα είναι ίνα Χριστόν κερδίσω και 
ευρεθώ εν αυτώ» (Φιλ. 3, 8-9).

Καταλήγοντας ευχήθηκε: «Ας μιμηθούμε τον Άγιο Γεώργιο για να γίνουμε και εμείς 
γεώργιοι του Χριστού. Γεώργιοι στην πίστη και στην ομολογία, γεώργιοι στην 
εγκράτεια και στην σωφροσύνη, γεώργιοι στην ανδρεία και στην τόλμη στον 
πνευματικό αγώνα κατά των παθών, ώστε να καταστούμε με την Χάρι του Θεού, 
υιοί της Αναστάσεως και υιοί του ανεσπέρου φωτός».

Μεταξύ του πλήθους των πιστών που συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Αγρινίου κ. Γεώργιος Αγραφιώτης και η Αντιδήμαρχος κ Γεωργία Μπόκα, 
στους οποίους ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε για την ονομαστική τους εορτή.




















